

我国的户籍制度中，长期以来存在农业户口和非农业户口的划分，那么这两者之间到底有什么区别，有人说非农户口含金量更高，这是真的吗非农户口和农业户口的区别：

非农业户口是计划经济时代将户口划分为了农业户口和非农户口两种类型，农业户口指的便是靠自己生产口粮的居民，非农业户口则指的是靠国家分配口粮的城市户口居民。

农业户口指靠自己生产口粮的农业人口。2014年起取消农业户口统称居民。按照城镇化的设计到2020年中国将会有1亿人口从农业户口转成城镇户口。

1、社保差异

农业户口目前有两种参保方式，一种是在城市就业，单位缴纳职工社保，包括养老保险、医疗保险、失业险、工伤险和生育险；另一种是在户籍地参加城乡居民保险，也就是过去的新农保和新农合。如果是城镇户口，则可以在户籍地自费缴纳职工养老和医疗保险，或者由单位代缴五险一金。

度小满金融 × 康派·财经

你知道吗



2、退休差异

农村户口如果一直参加的都是城乡居民养老保险，那么退休之后，根据目前的全国平均居民养老金水平来看，能够领取到的养老金有限，很多可能每月只有100元，不过这当然与缴费水平有关，毕竟新农保一年缴费最低只要100元。城镇户口缴纳职工社保，一般是可以按照当地的平均工资水平和个人账户累计余额计算养老金，会稍微高一点。

3、其他差异

乡村户后会分有土地，但城市没有。此外还有一个不同便是在从军、退役、退役后自谋职业等方面城市户口的人员会比农业户口的人员取得的补助更多。非农业户口则指的是靠国家分配口粮的城市户口居民。

为什么说农业户口含金量高？

- 1、现在城市就业竞争越来越激烈，反而是农村户口，无论如何家里至少还有田地，可以从事农业生产活动。
- 2、享有集体收益分配权，分配土地等集体经济组织的利益。现在有的地方村子里凡是有户口的，集体土地或者产业如果有收益，无论大小每人一年都可以分到红利。
- 3、农村有土地承包经营权和宅基地，农民自己建房和耕种都会得到粮食补贴等各种补贴。农民可以在城市买房子，而城市居民到农村买房子，则不受法律保护。
- 4、生育：以前夫妻双方都是农业人口，第一个孩子是女孩的可以生二胎，不过随着计划生育退出历史舞台，这一点差异已经逐渐消失。

以上就是农村户口与非农村户口相关问题的介绍，希望能够帮助到大家。